

te letu prigliffi, da se razprši, neće li se izložit pogibelji, da bude napadnuta otruga...

Niže pako stoji (ditu): »Vrijnost Istre biva tim veća radi obrane našekraljevine sa strane mora. Uzduž cele Jadranske obale...

»Istija može na vještiti vremenu odrediti se ona premodi na Jadranskom moru, ali da si najamit sugospoitatvo na njam, da si barem osigura sredstva na vlastiti zaštitu...

Napokon veli se na strani 23 i 24 (ditu):

»All vede nade talijanske trgovine upućene su na more; a anekaljom Istre radi se upravu, da se ovaj mor. Brodarstvo na jadranskom moru je u vlasti onoga, koji posjeduje obalu Istre...

U podrijetlu ova tvrdnja navodi plando, da trgovinski gibanje kršćanske luke namnjenihju polovinu bradarškoga gibanja svih lukah i priklantitčnih jadranske obale talijanske, uzgo no za imjelto bud broj brodovah...

U posljednjem bilježju (strana 24) ove kraljevine ditu se imelju tim alledede, (ditu): »Dakle vojniki, politički i naravno gospodarstveni razlozi naznačuju suglasno i jasno Istrij olij, za kojim ima težiti. Uzroč njezine narodnosti na temelju kojih postala je jedinstvenom državom i koju je dužan braniti, vladaju nad svim ostalimi uzroč i sadržavaju pojum svih.

Stodano: »Venezio Giulio (pod Venezijsku Gluhsu razumovaju se Goricko, Trst i Istru) i Trentina bitno sastojke talijanskoga državnoga tjela, nepotiče iz nužde ekspanzivnosti (širenja), već iz naravna obatanstva.

To su, moja gospodo, riječi, koje su od najveće vrijednosti i iz kojih čito moći razabrati, da je jednoj vojnom djelatnoj strani i izjavu Istrije najvažniju mnogostalo, da se dočepa posjed Istre, da je dakle u najvećem interesu države, i da vladu mora paziti, da se stano ne pui ovim namjeram. Sa političkom, koja se je dosada alledila, ja mislim, da je protivno postignuto.

Ja ne namam, da će se napokon ipak jednomo u Beču otvoriti odi. Tino zaključujem. (Povlaštenje i pleskanje na desnici. Govorniku čestitaju.)

Pri koncu sjajnice dobio je riel trčćani ski zastupnik pl. Burgetaller radi tobože stvarajuća izpravka. On reče:

Stovani gospodin zastupnik dr. Vitezić tužio se je svojhu obiteljju andinom preko svih ljudi i svih stvari. Što se moje osobe tiče, u moram stvarno izpraviti, da nisam govorio o pučkih školah, i d. j. jo moram spomenuti, da grad Trst uzdržava deset pučkih školah sa slovenskim nastavnim jezikom i to u svrsl sasna odgovarajućih, većinom nove sagradjenih zgradah. Još jednu slovensku školu postoji u villi Revoletta. (Cujm: i čujmo!) Što se tiče tužbah

nabrajati sve one nesreće, koje navuče na se pijanica svojim razuzdanim životom. Dosta će biti, ako spomenemo samo nekeje. Pijanica će bježati svaki posao-njemu je najmilija zabava lendariti po ciele dane, a ako što radi, to nije njegova radnja onako točna i valjana kako od triezna i radina poslovača. Lienost privodi ga u oskudicu u nevolju, pa tako strana ne samo on već i ciela njegova obitelj. Napadnu ga razne bolesti, polimone želućadne i prene, u njegov potamni, pa čini svakojake nepodobitine i zla, dok ga usred velikih patnjah i boli napokon u najljepšoj dobi nepokosi smrt i učini kraj njegovom životu. A duša? Veliko je to pitanje, na koje nam odgovara sam sv. Pavao ovimi riečimi: »Znaete, da pijanice neće imati dijela u kraljevstvu nebeskomu le Tako dakle žalosno svrši čovjek, koji se nerazumno podaje svojoj strasti. A da završimo, pitat ćemo vas jošje: kakva upnko dijeca ovih nesretnikah, koji lako bezbrižice srću u bezdan tolikih nevoljah? Opazite se je, da u onih mjestih, gdje ima više pijanica, umire također više djece.

Istoga gosp. zastupnika proti austrijsko-talijanskomu pučanstvu, to ih ja jedanput za uvjek i u ime svih talijanskih zastupnikah sa ogorčenjem kao podupno neosnovane odbijam. (Povlaštenje na lijevici u sredistju.)

Zastupnik Vitezić zamoli također jer stvarnom izpravku riel:

Proti gosp. pl. Burgetalleru imam dva stvarna izpravka. Prvi odnosi se na njegovu tvrdnju, da u gradu Trstu postoji slovenska škola. Ja izpravljam stvarno, da u gradu Trstu nepostoji nijedna slovenska pučka škola, da je takova bila opetovano zahtijavana ali ne dozvoljena.

Gosp. zastupnik je dalje opazio, da sam podigao tužbe proti talijanskomu pučanstvu, ja mislim Istre. — radi kratkoće vremena nisam još dobio odgovorima, te neznam, da li rielu gosp. zastupnika točno navajdam. — Ako je gosp. zastupnik mislilo, da sam podigao tužbu proti tomu, da Talijani ne daju Slavenom, a osobito Hrvatim onaj broj školah, koji im pripada po narodnom popisu i ve zakonih, tada ostajem kod svoje tvrdnje.

Nu ako je on pod rielju stuzbo: razuzmio, da sam ja proti Talijanom izrazio kakovo inako spoditanje ili drugi kakov uvrt; tada ga pozivljem, neka mi označi rielu, a kojiml sam ja u tom pogledu podigao hio kakovu god silenu tužbu.

Pogled po svijetu.

U Trstu, 14. aprila 1880.

Nj. Visost kraljević Rudolf, bora-vedeč duže vrijeme na svojom otoku Lokrumu u južnoj Dalmaciji, pohodio je prošlog čelna glavni grad Hercegovine, Mostar. Tuj bijah svodano do-čokan od svečonestva, civilnih i vojničkih oblastih i od mnogobrojna pučanstva. Opotovano izrazio je kraljević svojo zadovoljstvo nad napredkom gradu Mostara. Odlazeći izroče on ponovno radost i zalivalnost na ardačnom i svečanom dočeku.

Osnova nagodbe izmedju Austrije i Ugarske predložiti će se carovinskom vieču negdje poslije ukrasa.

Ovih danah doći će na razpravu zakonska osnova o narodnom ustanku. Većina zastupstva glasovati će da se predje u potakno razpravljunje, pri čomu će njomački liberalni političari više izpravkahn.

Glado Scharschmidtovog predloga o državnom jeziku, nije se jošje slo-žila desnicom. Jedan dio bi se upustilo na Niemoi u dogovaranje, nu većinu je za to, da se taj predlog zabaoi.

Izvjeshće odbora za narodni usta-nak iztiče, da je potrebno, da bude pripravna dovoljna vojnička sila za sluđaj, da kojoj pokrajini zaprijeti ka-kovja pogibelj. Nadalje kaže, da upo-mljanjo narodnog ustanka neće namet-nuti državni novih terotah i da se neću narodni ustanak pozivati na vježbe. Isto izvješće predlaže, da se predje na dnovni red preko onih petiočajah, koje su podnešene proti narodnom ustanku.

Pijanica ne vuče samo nesreću na seba, već i na svoju obitelj: on nemilosrdno odsudjuje svoju djecu na mnogo bolesti i bacu ih u siromaštvo. Tako piše neki učenai muž. Narav se onvečuje i kazni pō-rod radi gricaha roditelja. Djeca pijanice jesu puna svakovrstnih bolesti; jesu slabomna; gluhoniemi, pače ima ih i mrtvo-rodjenih. A ako i koliko poživu, kakav će biti njihov uzroč? U kući nečuju nikada lije rieči do psovnkah, kletavah i gricahih naputakah, te tako za rana budu najveće propalice, vriedni nasljednici svoga oca. Koliko ih takovih nedodje pred svoj i najljepšu svoju dobu ne preboravi u tamnatah, ako ih već prije neusmrti krv-nička ruka! Treba li tu dalnjeg pouka? Mislimo da ne.

Koji je pametan, koji ikoliko mari za svoje zdravlje, za svoju duševnu i tjelesnu sreću; komu ikoliko na arcu leži boljak njegove porodice, neka upamti i uporabi ove listine. Bit će mu dobro, ovršiti će veliku dužnosti, koju nalaže Bog, koju iziskuje čovječanstvo od svakoga naa.

Carovinsko vieće razpravilo je ovih danah proradun ministarstva nastavo i bogostovja, ministarstva trgovine i poljodjelstva a sada se vodi razprava o ministarstvu pravosuđja. Kako je poznato, govorio je naš zastupnik dr. Vitezić kod proraduna ministarstva poduke, zauzev se toplo za pučko školstvo u Istri a 7. t. m. govorio je iznova kod proraduna ministarstva trgovine, preporučiv vladi gradnju nekotjih neobhodno potrebitih lukah uz našu obalu. Od ostalih istarskih zastupnikah nije ga u tom nitko podupro, kao da nije govorio za cielu Istru. Mjesto talijanskih zastupnikah Istre govorio je u istoj sjednici trčćanski zastupnik Vuotioh to je preporučio vladi gradnju i popravak lukah u Poreču i Piranu.

Narodno novino iz Dalmacije žalo silno za pokojnim zamjostnikom barunom Carnari-em, iztičuđ njegovo kolio vojničko toli upravno vrline a nada sve njegovo nopristranost, radinost i ljubav do Dalmacije.

Hrvatska rognikolarna doputačija, dostaviv svoj posao u Pošti, t. j. sastaviv hrvatsko tužbu i zahtjovo glado povrijadione nagodba, izruđila je isto mandjarskoj rognikolarnoj deputaciji, koja će o tom viečati a kasnije sastati će se obe deputacije, da viečaju zajednički.

Bivši srbiski ministar predsjednik Čaršabanin nastavio je novo ministarstvo, koje će nastaviti prijašnju politiku, koja je svakomu višu na čast i korist nego li srbiskomu narodu.

Knez bugarski Aleksander poslao je turskoj vladi notu, u kojoj očituje, da se pokorava volji vlastih. On je izdao ujedno naredbu, kojom se dokida obsadno stanje i odrođuju novi izboci u jednoj i drugoj pokrajini za dne 23. t. m.

Vlast o zavladačvom miru u Bulgiji bijaše provana. Pobunjeni radnici nisu jošje svuda poprimili radnju već se dapače na nekotjih novih mjestih pobunili i radnju obustavili.

U grčkom saboru stavila je vlada pitanje o povjerjenju pa premda se diže proti njoj silna opozicija, čini se ipak, da je većina zastupstva za sadnjaše ministarstvo. Po najvažnijih viastih sukobila su se jur grčko čoto sa turskimi na granioi.

I Francuzkoj vladi zadaju mnogo brige radnički nomiri pak je i sama u noprilici neznačaj što da uradi.

Englezki ministar predsjednik Gladstone podnesao je parlamentu osnovu o reguliranju irskoga pitanja. Ovu osnovu zagovarao je puna tri sata. Slobodoumni listovi hvale vaoma Gladstonovu plemenitu namisao, kojom koji želje zadovoljiti Irec a tim prepriječiti vječite namire nezadovoljstva u zemlji.



Franina i Jurina. Fr. Dragi Franjo, da hiš ti rekati, znaš on ti talijanski deputati va Beču nikad ust neodpru a naš Vitezić vavak prosti, preporuča i pita za svoje ljude: škole i porit, da se umanje škiriti, da se pomore siromahu, da se ga netičai i nemuči tit. itd.?

Jur. Ču deš, on je sam od kmetake ruk pak zna kada kmeta titči i da ga žili u oni tri talijanski va gosposkega roda i bogati, pak neznaju da je siromašćina i nevolja.

Fr. Ma znaš gredu pak va Beč, ter bi mogli i doma sedati i mučati?

Jur. Ja, ali va Beče je lepše nego va Poreču i Lahoje. Tamo su sva velika gospoda i bogati ljudi pak njih je srno povedat svetu, da je va Istroj čuda siromašćina.

Fr. Al ako su oni sami bogati, je na se Istroj više siromah, ki žolimo, da se za nas zauzme kigod kod svetle krune i da se nam pomore nosit naše težko-brema.

Jur. Franjo moj, ki s bogatemi ljudi i s gospodom črešnje zoblje, njemu vavak rapit ostaju.

Fr. Dobro, dobro, ma ču si ja zapame-titi i za drugi put, kada nam budu barenjaki opat preporučivati veliku gospodu i bogataše za deputate.

Jur. Priđe, priđe pokajališće sve komu, godaj jo čuda puti prekasno.

Fr. Bumbero, da će podi nazad straca pobirat i krmke kopit, znaš da mu živin-arstvo nič ne mede.

Jur. Ea, ter je pravno, da se svaki čovik držl svogri arta.

Fr. Tako je tako.

Različite viesti.

Imenovanje. Savjetnik kod c. kr. namjestništva u Trstu, dosadašnji izvjestitelj gospodarstvena struke, grof Giovanelli licenciran je izvjestiteljem upravno ekonomičke školekontruke. Sa da se imade popunit njegovo mjesto t. j. mjesto izvjestitelja za gospodarstvo. Pogovora se, da je medju kandidati za to mjesto i volokaj kot. knapetan g. vitez Jettmar, a mi mu od arca žolimo, da bi imenovan bio.

G. dr. E. Tadol, državni odvjetnik u Gorli, promjebten je u istom svo c. kr. tribunalu u Trst.

G. dr. Carnovari, zamjenik državnoga odvjetnika u Trstu, imenovan je državnim odvjetnikom u Gorli.

Naš zamjenik g. dr. A. Duklić, konoplist kod c. kr. sudaštajne prokure u Trstu, imenovan je adjunktom kod iste oblasti čestitamo!

Otvorono je mjesto zamjenika državnoga odvjetnika u Trstu, dotično u Gorli ili Rovinju. Molba valja uložiti do 24. t. m.

Drugi i treći govor zastupnika Dra. Vitezića. U sjednicih carovinskoga vieča o 7. i 13. t. m. progovorio je naš zastupnik opeti to kod razpravu paričaha ministarstva trgovine no gradnju lukah u naš obali kot proraduna ministar. pravosuđja. U dojadnom broju doneti čemo to govora a danas već zalivaljurne se ardačno našemu čestitomu zastupniku, što se, gdjeogod mu se pruži zgodna, toplo nazuljmo za pučanstvo Istre bez razlike narodnosti, dočim se njegovi drugovi, gg. talijanski zastupnici Istre, niti neumuju, kao da toče svuda u Istri mudi i milkeo.

Zadušnice za pok. Ivana Korioća, kojega samo smrt u prezudnjem broju javili, obavijene su prošli čedan u Poljanah kod Veprinca, u njegovom rodnom mjestu. Osim rodbino sabrali se mnogi znaoci i prijatelji pokojnikai na tu žalobnu sinžbu, moleći za pokoj onej plomennitoj duši.

Odbor pol. društva »Edinost«. U glavnoj skupšćini političkog društva »Edinost« dne 4. t. m. bijašu izabrana u odbor alledede gospoda. Predsjednikom Ivan Naberget. Odbornici: S. Nadlišek, V. Dolenc, Fr. Miholić, Aug. Šterle, M. V. Zivlj, J. M. Vatovec, S. Jenko, J. Dolinar, I. M. Klun, Zamjenici: Fr. Žitko, Fr. Dolenc, A. Trobec, Fr. Godina; J. Požar, Jak. Ferluga, M. Urbančić, A. Martelino, F. Bulandi. Revizori: P. Peršić, A. Pogorelec, J. Draščić.

Obćinski izbori u Omisliju imati se obaviti dne 13. i 14. pak pošto nelma tamo narodnih protivnikah, usvjereni smo, da su ti izbori izpati jedino na dobrotit one hrvatske obćine i naroda. U budućem broju javiti ćemo pobliže o uspjehu omislijekih izborah.

Govor dra Vitezića i porečki lističi. Glasilo porečko-pazničke gospode zoubna u zadnjem broju izvadak iz govornah nekotjih govornikah. koji su govorili u sjednici od 8 t. m. a savjetnikom vieču prigodom razpravu proraduna ministarstva bogostovja i navata. Medju njimi izvadai nalazimo i nekotja okrajona mjestia iz govora našoga zastupnika.

Mi smo zahvalni porečkomu kmetu...
i na tom izvuku, jer će takodjer iz njega
nepriprani štaci ostati bakini...
takvih — opazili, da su radi g. Vitezica
nepobitni, dokaz valja ni i temeljiti.

Opazak pako porečkog glasila ima
demo silencio dodati. Ono kaže nam, da
je govornik Vitezica na neistinitim premisama
osnovan i radi toga nevaljan. Ove premise
pako postoje: polag istog: listica u tom,
što istarska slavenska djeca, izuzev su-
dne kotare Volosko i Podgrad, poznavaju
takodjer talijanski jezik? U svih dječih
ostalih kotarih istre razumiju naša dječja
talijanski je je radi toga Vitezica, govoreći
za slavenske škole, osnivač svoj govornik
na krivom temelju? Hoće li veće ljudrije,
većeg nesmisla?

Deblje našine nije mogla je uzvr-
diti porečka teta te se je valjda i sama
veseljila, što se takve neslane laži mogu
bez kazne u svijet turati. Nu uzimamo za
jedan časnik, da je tomu tuko te da naša
dječja znanja i talijanski su znanja i nje-
mački i francuzki, zar ona stoga neimaju
primati početnu poduku u svojem mat-
rolojem jeziku? Što se to s pameću po-
savadili gospodo porečka? Eto kako se
piše, kad čovjek neima temeljitih razlogah,
već samo činjenice izkrivljuje. Da je naš
zastupnik dr. Vitezica štogod kriv u svo-
jem govornu nastavu, za gotovo bila bi je
odmah izpravila ona trojica istarskih talij-
anskih zastupnika, što stado u Vitezicom
u istom parlamentu. Čim nisu na govorn-
nišeg zastupnika ništa odvalili, pripo-
znali su i sami, da nam osnivača nepri-
vica namu u Istri. Inče kako da li uti-
madimo šutenju dra Vidulihov, Milovola
i Defranceschi-a?

Aliho je sadn plani porečkomu listiću
te izkrivljati stvari; tamo u Beču bijaše
mjesto talijanskim istarskim zastupnikom,
da podignu svoj glas. Nu predobro jim se
god, to se volo sklanjati u kut u njihovo
glasilu u Poreču noku za to laže i maže.

Posljednji čin tabelar-
ske komedije. Javili smo bili u
svoje vrijeme, kako je vrhovno sudbilo u
Beču malom promjenom potvrdilo osudu
trščanskoga suda tičuće se kustavskih i
lovranskih tabelarah, a danas dosnjam,
da je usljed molbe, koju je podnio odvjetnik
dr. Martholld u ime osuđenihih Njegovomu
Vollständnu caru za pomilovanje, do-
stično odpuat kazno, naš premilostivi car,
uvidiv, da su osuđeni po nepoznatih i
smutljivih zavedeni i prevaren bill, opro-
stio svim toliko lovranskim koliko kustav-
skim osuđenikom odmjerenu im kaznu.

Stvar se dakle ovog puta dobro svr-
šila izuzav silni trobak, strah i okapanja
koju su radi toga imali, al upozorujemo
svo tabelaru, da onakru milost notumado
slabo, da nomlalo, da je tim Nj. Vollständ-
stav rekao, da on nisu podinili onaj zločin
radi kojega su bili osuđeni nego, da im
ne je za ovaj put Nj. Vollständstvo smilovalo
i oprostilo im zasluženu kaznu. — Kad bi
se stvar ponovila, opominjemo naše tabel-
lare, da ih Njegovu Vollständstvo nebi si-
gurno već pomilovalo i zato im klidimo i
pamet u buduću!

O poroznih činovnicih.
Pod ovim naslovom bitamo u zatimjem
broju porečke »babe« vlist, u kojoj spomi-
nimo, da je ministar financijah izvjuio u
parlamentu, kako je naredilo, da se neimaju
porezni činovnici mještati u stranačke borbe.
Nadlje kaže, da takovu naredbu nije
valjda došila za kotarski kapetanat u Paz-
zu ali nu takodnji porezni ured jer da
je porezni pristav g. Ivan Kodavur znanjem
g. kapetana glavni podupiratelj hrvatske
stranke, koja će do maha imati tu zudo-
volješinu, što je pomoću spoimnutog g.
pristava pripravila propnat one mjestne
občine. Tako porečki listić.

Ako je zbilja ministar financijah raz-
pustio ovi naredbu, mi se tomu jedino
veseliti možemo, jer je skrajnu vrijeme,
da se već jednom prestane kolli c. kr. toli
zemaljski činovnici upušćati u stranačke
borbe. Za g. Kodavuru, kojega poznamo
osobno, znademo samo toliko, da je dobar
državljanin, vriedan činovnik i da nečiji
pred nikim svoga slavonskoga porečka.
On vrši svoju dužnost marljivo i točno u
javno se nikad i nitgdje neizdiže. To znade
i njegov kapetan, koji nebi zaista trpio,
da se njegov činovnici padaju sa stvarim,
koje se su njihovom službom uselžu. Nu
g. kapetan znade i to, da je g. Kodavur
Slaven, a toga mu nemože zabraniti, kao
što nemože ostalim činovnikom zaprečiti,
da nebudu Talijani ili Njemci. Uvjereli
smo, da bi avu, tri kotarska kapetana u
Istri — koji pišu u rok porečko-pazinski
gospode — i to nastojim zabraniti gosp.
Kodavuru i svakomu slavonskomu činov-
niku, nu g. gref Manzana, koji nepoznaje
stranakah, koji vrši sudbu i nepristano
svuju uzvišenu službu, toga neće ujeti
niti ikomu drugomu — bilo koje narod-
nosti, zabraniti. Većeg nadilboralstva ne-
nelizimo zbilja nitgdje na svijetu nego li
je taj naših Talijanah i Zehnjevjate radj-,
da nemiše biti nijedan c. kr. činovnik

druga narodnosti nego li talijanske, pak
čemo vam skicut kapu, al onko jeste i
ostajlje sunješni. Na tuđu naših, seljakah
iz Vodnjanskog kotara proti nekojim ti-
mošnjim poroznim činovnikom, porečki list
se niti neobazire. A te tuđe iste su do
samog ministarstva. Al da, oni činovnici
mještaju se u stranačku borbu radije
za talijansku stvar, pak njim je sve do-
zvoljeno. Naše opetovanje tužbe na porez-
nog ekektora u Buzetu, koji javno agit-
ira za Talijane, koji javno orni i kleveče
naše poštenjake; koji diže i buni puk
proti istim, neima porečka baba niti slova
likora. A gdje su toliko ostali c. kr. i zem.
činovnici proti kojim smo sto i to tužbah
podigli radi nepristranosti, radi stranča-
stava i porečki listić na sve pametno štiti?
Hoćete li zbilja, da svaki činovnik, ma
i nobilo Talijan, onako pleše kuku nu vi
svirate. To li je vaš toliko hvuljeni liber-
alizam; takova li je vaša nepristranost i
ravnopravnost? Paill. Stram vas bilo Bogu
i ljudih.

Kako se pomaže puku?
O nesretnom stanju običnarah buzetakih
bavili smo se prošle i tekude godine ekoro
u svakom broju. Nu naša gospoda za to
mare i nemare. Njim je, jedino do toga
stalo, da naši običnari nedodju do svojih
prava, da nezavladaju občinom, kako to
zakon i vedina puka zahtjeva. Kako je
poznato, vlada sada onom občinom peto-
rični običnarah, a Talijani i jedan naš
kmet. Ovi imadu zadnja urediti občinu,
utjoriti razno zakonitke, pomoći onomu
zastupnikom i političnomu puku. A kako
mu se u istinu pomaže, svjedodi nam ali-
dodni službi Občinnika uprava utjeruje sa-
ostitke Intoronek od občinakog kapetana.
Nedavno izvelo je buzetaki sud ogradu
proti bradi Prodanom radi takovog sa-
ostatka u svoti od 35 for. 50 novč. Občinn-
ski odbor zastupao je njegov član g. Ru-
binlich. Proškove likvidirao je dotični sudao
na 7 for. 63 novč. Proškovi ti iznenašli
bi po našem računu samo 4 for. 10 novč.
i to:

- 1) Tužba for. 1.—
2) Biljegovina i papir —75
3) Intimacija —30
4) Biljog na osudi —30
5) Papira —01
6) Računajmo za dangubu 4.—

Ukupno for. 4.10
Neznamo dakle, kako je mogao g. Ru-
binlich puna 3 for. i 53 novč.
vilo. Ovo nam je još nejasnije, ako je isti-
nito, što nam od tamo pišu, onog dana
bilo u istoj stvari do 15 občinarah na čudu
to je dakle onaj občinari odobrniki od ava-
koga primio po 1 for. Ako mu i ide ovaj
forint od osolio, on ga nije smio uzeti jer
znade dobro kako je onaj puk jako »iro-
manah« da nemi niti za sol i kamo li za
ovakve troškove. Dodajmo tomu onaj vlist,
koji smo naradunali nu 3 for. i 53 novč.
kod jednog a bili će valjda i kod drugih
tudi je g. obdnornik onog dana llopu svotu
povukao. Ovo je skoro novejoroženo, jer
koji bi toliko novac od »ironmanah« uzelo, nobi
lmo u areu ni duše, stoga želimo u In-
torenu one občinako uprave, da nam se
stvar razjasni, da tako nestano svake
sumnje. Imaće moralit bismo vjerovati, da
je sve što nam se o tom piše istinito a
tud bi zbilja bili prisiljeni kazati, da je
dobla buzetaki občina iz dima u vatra.

Milodari za pogorelice.
Plemenitu gospođu Juliju Vanov u Za-
grebu sabrala je i nam priposlala siledeću
svotu za naše pogorelice, i to:

- 1) Za veliko Brdo for. 10
2) » Čapli 5

Ove novce odposlati čemo na opredje-
ljeno mjesto u rodoljubnoj gospoj izricemo
ovim u ime naše stranke ardaču zah-
valju. Uglejale se u nju i druga plemoita
duše!

Iz Opatije pišu nam:
Austrijski klub turistah, sekoja Opatju, to
vam je kod nas najnovije društvo, koje
se dakako krti njemačkim imenom.
To društvo već nekoliko vremena
vrlo živahno razvijja svoju radnost; po-
pravlja puteve, novo gradi, ter u Opatiji
neima više ni klanca ni putića, koga nije
držičivo popravilo, u najbolje put iz Opa-
tije u Vepriano tako, da gostovi što ovdje
borave, jašeć do Vepriana prolaze.
Akoprem klub neradi za nas ni u
naše vršbe, bili bi mu ponešto zahvaloi,
da esbi tako bezobzirno postupao.
Napisi i kaziputi pisani su samo u
njemačkom jeziku, a hrvatski jezik, kojim
naše pučanstvo izključivo govori, komu

ide ovdje popravi prvio mjesto, — taj se
je jezik savitim iz računa pustio.
Mogao bi itkogod opaziti: čemu hr-
vatski napis, kad pučanstvo i bez toga
pozná svaku stazicu i svaki klanac?
Polahko gospodo! Vi ste řadili dá, ali
mi smo vam dopust dali, ono je naše zem-
ljište a nikad njemačko ili klubovo.
Zar da bude klub predčača veliko ger-
manskih težnjah; zar on ima krti put od
sjevera na umišljenu njemačku Adriju?
Kantite se gospodo brojavog poala;
tvrdi je ovo kost, kojom biste si lahko
mogli zuhe skrćiti.
Čudna, lepa i girđava djevojka jest
naša Opatija. Tri ju anube, četiri ljubje,
peti hodo da kaprosi, a nozna se diju če
biti? Biti će onoga, komu po božjih i ljud-
skih pravlah pripada!

»Jattmar-Aussicht«, — »Zittrow-Steig«.
»Billroth-Ruh«, nezvoni našemu puku.
Mi preporučamo ova slavna i noslavna imena
Veliko-Njemcom. Slobodno njim je krtiti
u Njemačkoj lipa najsta kako hodo, nu
u našoj hrvatskoj zemlji nedemo nikad
dopustiti, da se naša gore, naše šume i
naš vilost krato švabskimi imeni. Pa kad
bi oni muževi imali bar likovu zaslugu
za naš puk, nu oni su mu u svemu i
svagdje protivni.

Prvi nije prijatelj našemu jeziku, a
zastupah imadu manje nego li tjeđan do-
stojnišni on c. kr. kot. glavur. Drugi nam
je neprijatelj, poznat jošje iz Rloke. Treći
je udanjak, nu glavni ličnik, zaslužan za
čovječanstvo, ali za Opatiju ni najmanje.
Opatijski povor! Probadite nu od sin, ali
ne prekrajite!

»Oče budi volja Tvoja!«
moltvenik našeg nezaboravnog Dobriho
rasprodan je posve. Ovo je već četvrto
izdanje od obljubljenog moltvenika, što
nam jasno svjedodi, kolli je on prirasno
člono svu našemu dobromu puku. Sada
se progledava moltvenik za peto izdanje,
koje će biti nešto popunjeno i sa uvodom
providjeno. Čim bude ovo izdanje dotičano,
javiti čemo to našim čitateljim i svim
milovalnikom ove prekrasne knjige.

* Da bi tako noi Urod.

Knjizevne vlisti.

Poriz na predbroju.
Klaričko glasbeno pjevačko društvo
»Vienne« u imobilizirskom sjemeništu u
Zagrebu pozivlje ovim sv prijateljio i lu-
biteljio lipse hrvatske pjeama, da se pred-
broja na drugi diel »Sbornice«, sibirke po-
pjevnikah za dva četiri mužika gria, štano
ju knil još ove školeko godno tiskom na
svjetlo izdati. Štarka će biti oblikom jed-
nake prvomu dielu »Sbornice« (uzimaju), a
obezgno toliko, ako ne još i veće (u svem
16 tiskahih arukah pojedini glas 4 arka).
Člono sbirke neće predi svote od 2 fr. a
vr. Ova p. n. gospodo, koju nedobiše od
drugi za predbroju arka, a mislo, da bi
mogla sabrati koliko toliko predbrojnikah,
neka se izvole obratiti na društvo, da jim
ga pošlje. Pojedini mogu se predbrojiti
kod svakoga društva. — Sabiraci dobivaju
kod svakih 10 starih predbrojnikah jedan
primerak djela nu dar; predbrojnici pako
20 po sto popustine od konadne cijene,
koje će društvo objaviti naknadno. Za sada
samo još umoljavi p. a. hr. občinstvo, u
osobito hrv. pjevačka društva, nu mu se
pozivu u što vedom broju odazovu, da uz-
mogue tako djelo što dostojnije nu svjetlo
izdati. A čini te osobito i stoga, što mi je
unogobrojan odziv hr. občinstva veoma
nuždan, da može oimati posle ovih čet-
voropjevah, a možda još i s njimi izdati i
poseban svezak partiturah za sve pjeame u
sibirku izvršene.

Pisma se šalju glasbeno pjevačkomu
društvu »Vienne« u nadb. sjemeništu u
Zagrebu. Kaptol 20.
Za glasbeno pjevačko društvo »Vienne«.
U Zagrebu 17. ožujka 1883.
Predsjedništvo.

Prijateljim hrvatske knjige i napredka!
Pet je istom godinah, što se je prvi put
domovinom hrvatskom pronio glas, da se
mladost hrvatska u carskome Beču, pošlje
kako je bio razpušten »Veblit«, okuplja
oko zastave »Zvonimira«, kako bi se što
bolje medju sobom upoznala, u hrvatskoj
dieli učeršćivala i na ozbiljan rad poticala.
Za to se je pet godinah dosta toga uprili-
čilo i postiglo, što može hrvatskomu imenu
u Beču na čest ukaziti: nu u jednom se
ipak pogledu dvojiše ostala slavenjaka
brada od ovješnih Hrvatab, a to je u po-
gledu knjižnice.
Bilo bi doista doba, da se i u tom,
kao što u mnogom kojedem drugom, mo-
žemo s našom slavenjokom braćom nje-
riti. Time mislimo redi, da bi se naša knjiz-

nica — koja latom prako koja stotinu broj-
ta — što vedim brojem lipih i valjanih knjigah
snađuje moralu, ako želimo, da nam
društvo u svom literarnom djelovanju uspe-
vati može.

Mi se a toga ovim najljubidjije obra-
ćamo na prijatelje hrvatske knjige i na-
predka: na sve hrvatske pisce i rodoljube,
na hrvatske knjižare i razna literarna dru-
štva s tom vrućom molbom, da nam, ako
im je moguće, po koju knjigu pošlju i
našemu društvu tako pomoć pruže. —
Društvo će naše primiti sviki dar a nu-
jednom zahvalnošću, te neće nikada za-
baviti onih, koji podpomogše hrvatsku
mladež u tudinj.

Hrvati! Pomozite svojoj mladeži, koju
ste u svijet poslali, da orpu znanje i umieće
i da se pripravijo na ozbiljan rad; posao
i napor njih starijih radnikah, bilo sa
kojem polju rada i maha, naselidit će jed-
nom mladji vaš naroda!, ali samo onda
s uspjehom, ako bude donosa uloz, koju
mu stariji namru.
Darovi, bilo u knjigah bilo u novcu,
neka se izvole slati hr. akad. društvu
»Zvonimir« u Beču, IX. Marianneugasse
27. I. 10.

Za hr. akad. društvo »Zvonimir«.
U Beču, 31. marca 1883.
St. jur. Dostoš, predsjednik,
St. mod. A. Zhterschewski, tajnik.

Trščanska burza

Table with exchange rates for various locations and currencies as of April 14th.

Intrijfski brojevi

Table with lottery numbers for various cities like Prag, Leopold, and Hermannstadt.

Javna zahvala.

Blagorodnu gg. Kuzma Moderčin, po-
morski kapetan u Imalli i Matija Jakov-
šić u Port-Saldu, darovali su i skupili
kod tamo nastanjenih domorodacah 77 tra-
nikah za nabavu školske zastave.
Na tom plemenitom daru smatram al
za osobitu dužnost pomenuti gospodi i
ostalim plemenitim darovateljim najradu-
čnije sa zahvaliti, klidno:
»Duo Bog ugledali se i drugi u njihov
primerak!«
Kraljevica, 10. travnja 1882.
Gjuro Turina, ravn. učitelj.

P. n. gospodine!

Čistim se ovime obznanimi vam, da mi
je potjerio no poslotodavno novo urejena
trgovina sa vinom nu veliko

M. Šnellera u Karlovcu.

Na temelju moga višegodišnjega isku-
stva koje sam stekao kao pivničar kod
F. i A. Conillea u Zagrebu, nudiljo mojom
nastavljenom naukom i praksom na gla-
sivoj vinnarokoj školi baruna Babo-a u
(Klosterneuburgu; mojim knjižnim službo-
vanjem kao pivničar kod prve trgovine
vijnskim vinom Josefa Fuleka u Malmu
nu Rujni i napokon naučim putovanjem
po vinorodnih predjelih Francecke i Nje-
mačke: uradio sam ovaj posao g. M. Šnel-
lera po najnovijih zahtjevih racionalnoga
pivničarstva. Usled toga mogu izjaviti, da
na nastojaj, da polag naših obitavostih
potpuno zadovoljnu kolli povjerenoi mi
zadaci toll štovanim mušterijam, štjomi
čemo poliporom našem vinnarstvu donekle
pomoć, da se podigne na što viši stepen,
kako to stoji ova grana kod drugih naroda.
Nadamo se, da će mi peći za rukom
izpuniti ova obećanja, jer je poznata do-
maju tvrdka g. Šnellera pripravna žrtvo-
vati i veći žrtvah, ako našje dovoljno
podpora u slavnom občinstvu.
Preporučujući se vašoj blagostančnosti,
molim vas izvolite primiti molju okružnicu
na znanje i bližje m se
sa osobitom štovanjem
Tomo Starčević,
poslovodja i pivničar tvrdke M. Šnellera
u Karlovcu.

VLAHOV

Likver okrepiljući želudac

odobren po viših obilastih na dekretom a pripravljen od

ROMANO VLAHOV

Sibanič (Dalmacija) sa filijalom u Trstu, Via S. Lazzaro Br. 1-A.



Ovaj likver, koji se uzima mješano sa vodom, kavom, vinom, toom i juhom, sastavljen je iz vegetabilnih sirovina, inzulina, magnezija, svjetlosti, te sa njegovom nepopudljivo djelatnošću pokazuje u zdravim i kod probavljajućih organah; nadojale šteti krv izpravljajuću slabinu i tnost i pospješujuću tok. On štiti polaganu, anštinju gljivite ublažujuću kronično hrpavostu jetarah, sluzona, umanjujući svo malo po malo zahtjevale bolesti hemoroidah. Uzima se s likera danomice, suva od otrovnih miazmah, proizvedutih kolf od pokvarana vrata, tole od epidemijah, zato je izvrstan lek prot **groznicil** i prot **koleril**. Ono pako što sadržajava pravu osobinu blista u zdravstvonoj stvarci jest, što obojajuća ljudu odnau štiti i pokupljuću, uost, od škodutih posljedica, koje dojavljavajuću jako veliki broj neozdrilih. Znakit izn malo danah dovolje, koji se štiti sli likerom dutl, da mu je povrdana životna snaga, i čuvava blagotajnu štiti sv zavoljivih, probavljajućih i svjetlim za svaki dan. 03-43

Da se alihkoti kupovanja obdaruju gospodur izvornim oduovao je nu dritko razprodajuću svoga likera, koji so može dobiti u svih kavanah i rakijarnicah.

Podpisani ustavljuje se upozoriti si, vna obdnetvo da je otvorio u ulici **Barbora, voohia** br. 18. trgovinu od **kišobranah** sa bogatim izborom kolf svihnih tall vunenih i mješnih. Popravljaju likoitor kišobrane i suncebrane. 21-21. **Stulo Grin**

LA FILIALE della BANCA UNION TRIESTE

e' occupata di tutte le operazioni di Banca e di Cambio valuto.

1) Accetta depositi in contante corrente: Addebitando l'interesse annuo per Banconote

3/4	%	con provvisio di 5 giorni
3/4	%	con provvisio di 12 "
3/4	%	con provvisio di 15 "
3/4	%	con provvisio di 20 giorni
3/4	%	con provvisio di 40 "
3/4	%	con provvisio di 60 "
3/4	%	con provvisio di 90 "
3/4	%	con provvisio di 120 "
3/4	%	con provvisio di 150 "
3/4	%	con provvisio di 180 "
3/4	%	con provvisio di 210 "
3/4	%	con provvisio di 240 "
3/4	%	con provvisio di 270 "
3/4	%	con provvisio di 300 "

Per la lettera di versamento in circolazione il nuovo tasso d'interesse annuo in vigore a partire dal giorno 18. del mese di maggio, 18. luglio e 12 ottobre e a seconda del versamento.

Trieste 13 Aprile 1884.

BANCO GIRO

addebito do il 3% interesse annuo alio qualsiasi a somma; prelevazioni alio a fiorini 2.000 a vista verso obbligo; imporsi i ggiori pravisio avanti la Borsa.

Con ogni del versamenti in appello ilobol.

Congratula por tutti vora, anti fatti a qualsiasi ora d'ufficio la carta del medesimo giorno.

Assume pel propri correntisti l'incasso di Cambiali per Trieste, Vienna e Budapest, rilancia loro assegni por queste ultime piazze ed accorda loro la facoltà di domiciliare effetti presso la sua cassa franco d'ogni spesa per essi.

b) S'incarica dell'acquisto e della vendita di effetti pubblici, valute o divisa, nonché dell'incasso d'assegni, cambiali e coupons, verso 1/2% di provvigione.

c) accorda ai suoi committenti la facoltà di depositare effetti di qualsiasi specie e ne cura gratis l'incasso di coupons alla scadenza.

La Filiale della Banca Union (Sezione Mercè)

s'incarica dell'acquisto e della vendita di merci in commissione, accorda sovvenzioni ed apre crediti sopra mercanzie ad essa consegnate, oppure polizze di carico o Warrants 2-2-10

CIENIK

g. Poppovića u Zagrebu

Tvornica uljenih mastiljah, trgovina semenjem i kefaraskom robom, akiladiste farba i lakatlačno je, te se se svakomu, tko se za ovo predmete zanima i ohenk zahtje, badava priposlati.

Novi ustav

za posredovanje službah i za služinad te za stanove, sa tu i luozemstvo

Trst via del Ponte br. 5.

Uradjuje se u talljanskom, njemačkom i slovenskom jeziku. 15-24

Bez ove obrambene zpanike, zakonom štđene, imade se taj lek po dr. Malidu smatrati kao putvoren



Cvet proti trzanju,

po dr. Malidu, je odlično, izobilji lek proti kostobolli i reumatizmu, trzanju po udli, bolost u križu i živcih, otokli, utvrditullim udom itd.; alio: so enbi i kratko vrijeme prostano posavoma trzanju, što dokazuje mnošna zahvalninah. Traži se samo ovoj (Gbrach, anas) ka protli trzanju po dr. Malidu, sa prilozono suomenje i i. izaklica 80 1884.

Zahvalia.

G. J. pl. Trnkozoyu, lekuru na velikom mostnom trgu u Ljubljani.

Moja ja majka od kostobolli na nogi silno trpila i razni domadu likove, komu je dala rabila Palko sa ju paku i bolost što dalje avo vodna pogoršavala i ona nije kroz vrlo danah vika nu agro silni mogla, sjetim so na Vas dr. Malidu kastaholli lek za 50 novc, to si ga bilmah narulim. I u istinu imao je dobiti vajah da so ju majka nikada što za je kratko vrijeme upotrebivala, avo vajah bolli oclajala, i uistinu dojadovljejuću i kad je dr. Malidu kastaholli ovaj kavo izvrstan lek to ga svakomu bolestniku u silnoje bolli to popravlja. Vahoj blagotajno lestim pako narodnjim vajah; avin stovanjem.

Frans Jug, postojnik u Buzjet kod Galla.

Planinski bilinski sirup kran ski.

izvatan prot kašlju, hripavieh, vrtobolli, prenoj i plućnoj bolosti i nakulizmu itd. ned. Koristitijl nego il vel u trgovini sa nalazohi sirupi. 23-14

krv čistoh krugljih o. kr. povi, nobi amjelo u nijednom gospodarstvu manjkati; ono av vođ člaud jura pomoglo kido je dovolje zatvoren, kod glavobolje, kaid sil utvrditullim vda, pokvrdim voinah, kod iur-nih i bubraznih bolostih i u kulantu u 21 novc, i julin zamotak sa 5 štutinh i far. 5 novc. Traži se jednokvartah sa postom na odpravljaj.

Govl invezicno apredjelitah, koje su inngopolitah likovavim kavo osobito uslojne pripaznje. Imadu vnele šlate u zajedli naprednih otimah postareklim pouzdom. Adressa je:

Liekarna Trnkozoy-a,

na velikom mostnom trgu u Ljubljani.

Podružnina u Trstu c. kr. povi. austrijskog vjorošijskog zavoda za trgovinu i obrt.

Novci za utkamaoenje

u bankah uz

4-dnevni odlaz	3 1/2%
8-dnevni odlaz	3 1/2%
30-dnevni odlaz	3 1/2%
u napopolnutih rz	
30-dnevni odlaz	2 1/2%
3-mjesadni odlaz	3 1/2%
6-mjesadni odlaz	3 1/2%

Okružni odjel

u bankah 3 1/2%, kamato na avnih avotih a u napopolnutih bez kamatah.

Naputnice

za Beč, Prag, Peštu, Brno, Trpavju, Lavov i Biaku, nadalje Zagreb, Arad, Grao, Hermannstadt, Insterbruk, Ciolevoac, Ljubljana, Salcburg bez troškovah.

Kupnja i prodaja

od diviatah, oclitah, takodjur inovrdenje kupovnih uz 1/2% provizije.

Prodajem

na varranto, uvjeti in sporazumljenje uz otvor kredita u Londonu ili Parizu 1/2% provizije za 3 mjenca.

Na efektu, 5 1/2%, godišnjih kamatah do iznosa od fr. 1000; na pavođe iznosa glazom nosahoga sporazumljenja.

U Trstu 1. oktobra 1884. 52-52

Za ovu korizmu.

Preporučuje se Hrvatski Bogoslužbenik, u kom oim jutruja, voderma i raznih pjesuma hevatatih sa crkveno pjevanje kroz svu godinu, ima i put od križa, oclitji velike nedjelje, plad Gospin, služba na mrtvi dan, Sveto, Božid, Mlado Joto, Vodokršće, Sveticnicu i ostale Gospino blagdana, Rusarij, Litanje, Gospe i Sviti Svotih, kako se služi sv. misa staroslavonski, oclitji na sv. Jurja, Sv. Ante, apostolah sv. Cirila i Metodju, Asisko prošćenje itd. itd. Nabavija se kod uprave Narodnog Likta u Zadru. Mohko zapada fr. 2., a vezan u koi i pozladen for. 3.70. Tko pošalje novca u napried, prima ovu knjigu od preko 400 stranah u kucu bez ikakva postara-koga troška.

Tko nabavi 10 istakna, primi 11 na dar.



Putom razprodaje kupio sam sa u cijelomjerno listino oim

5000 komadah slikovitih Predkrevetnjakah

polug pornje aliko sa livovi i avioadim, vna lilih popt avilo i mnoholo bojadnainim rihovi, vrlo elegantni, to ju razprodajom 100 centima dugacko 1 par for. 2.- 100 centima dugacko 1 par for. 3.40

Nadalje imadem 2000 sagovah za divnu polug porjekli i orlatniskih uzorakih sa avvuntim rubovih, bogatim oclitaj, vrlo dobiti, nosavrijitvi i stajo

I. vrt 200 cm. dug. 100 cm širak f. 4.50
II. " 200 " " 120 " " 3.45
III. " 300 " " 170 " " 4.75

60 sagovah u odrezkih od 10 do 19 m, tarah dugackih, veoma trajah, 60 cent. širah, vrlo fino kraljani i sa raznim rubovih, vrlo elegantni uprav za vajah i avon samo f. 470;

Zastori od jute

najstija i najbolja radnja proo vrtah, tamni ili avotih ping odavrajnih porjeklih tarah i i indijeh uzorakih; 3) pol metra dugacki sa izpariom i bogatim kraljaj i, vrt for. 5.

III. vrt for. 4.50. — Naručbo prima av gotov novca ili post pouzajem.

I. H. RABINOVICZ

Radionica sagovah

Beč, III. Ringstr. Zollamstrasse 9.

Podpisani žaste se objaviti trgovacim obrtnikom, novčarom, osiguravajudin društrom itd., da su otvorili ovje tvornicu Pečatah; vulkaniziranoj kauduka.

Creso obr. 47. — I. r te jamče za točno i dobro izradjenje avojih pečatah tako, da se mogu mješicati sa onimi borilniskih i pedkih tvornicah i što se tiče avoima nizkih oclitah. Izradjuju se pečati kojegod drugo potlobe; Pečati, Bijouterie, prikladni za drvove, kano: savtovi, medaljoni, automatični, škatulje za šiblos. Crayon: sa perom-pečatom itd. itd. Pečati sa dnevnikom i sa označiti registra, naslove, glonice itd. 48-46

Primaju se takodjur pečati na popravak. Naručba iz polkrašine obavljaju se bez platno. Sa odličnim stovanjem.

Mace rata & attara.

Nepogresivo!

Svak dohije imos ntraj, kod koga bi moaj agurno dojadjuji

ROBURANTIUM

(sredstvo za bronchit)

hemarjofan oclito, isto tako agurno dojadjuji protiv celapost, ispa-danjju kose parviti i avdenuju. Uvrajhi vlaho putnim tronjem znanjem. Originalno! booo po 1. for. 60 ut. i booo na probu po 1 for. 3.00

J. Groleh u Brnu.

Roburantium upotrebivo upotrebijom pokravnja takodjur dobar uspjeh protiv zindohi i glonobolli.

U Trstu: Putar Slacovich, farmac, ala Ma-lina, Vlahanija 13. Pankmarar Ilok, Hrvatska Slavanija; Zagreb: samo O. Arsalim, Nikat Omlotin, Goeplid; Vouk, Ivanco kralj Vraždina; Sunos, Ivanid grad; Tollovid, Jarka; Tomaj, Karlovac; Pridula; Patrij-nja; Grigij Zuman; pl. Jenko, Štark i Guraky, Vraždina; Riadi, Vincovo; pl. Aloman; — Hromija; Sarajovo: pl. Plovak, Hekaruk, G. Tuzja; Peokovic, Hlovanik, Dalmacija; Zadar: Andrievid, Brijet; Ahinovid.

Tajno so moza takodjur dobiti *Kau de Hebe*, istočno sred-stvo ljepote, koje uzdrži avožit i hie-todn piti. Ciona 65 novčica. — *Bau-geut au Strah de Grotch*, vau za rub-oc i elegantni avit. Ovo ja biooć avih vohja. Kad vnaoćno llopa apravo, aini i kao dar sa Božih i izondan. Glan-ifinar, 150

Znatne gubitke

kolo ju pretrpila tvori len željeznog pokruda "Geddertege Brothers and Comp." u Lon-donju nalazi pahn banku u Gotsgovu, pristije račun tvornice odustati od daljih obli, potukatah i razprodati za 3 tvrt tu tvornicu celane avo predmete provizije, kojih ja volik broj i koji biljah često odlikovani na raznih izložbah. — Podpisani nadja sil obdnstvu

400 postelja željeznih za odrasle

(koje su prilagođene slici vrlo silčno)

izvratno radjenih a jastu na utro u svakoj sobi, za 25 samih 30 for. komad 30.00

Ovo post lja je preporučuju se osobito za prošćoh i ljeto, budje sa uzdrže uvjeti št-atimi i produđu u svomu drvinim.

F. BUGANYI

Skladniše strojevah u Beču. Landstrasse, Krieglbergasse.

Primaju sa naručbi i za jedan komad. Naručbo sa razakijlo u najboljem stanju nu gotov novac.

Wucenje je već 24 tek. Mjeseca

Kincsem SREČKE za 1 frt. 11 srećko za 10 frt.

Glavni zgoditak gotov novac

50.000 frt.

10.000 fr., 5000 fr. odbitvi 20% | 4788 novčani zgoditke

Kincsem-Srećke so mogi tobiti kod:

Lutrijekm uredu Šokej Clubba u Budimpesta vzoaka ulica 8.

Štamok V. Dolencia

Velika partija ostanakah sagovah

(10-12 metarah). Šalje uz pouzede komad po 3 for. 80 nrc.

H. Storch, u rnu.

Tvar, koja se nebi dopala, može se zamjeniti. 2-1

Uzoro se šalju badava i franko.

Velika partija odrezakah sukna

(3-4m), u svih bojah za cele muške odjeće, šalje pouzedeu po 5 f. odrezak.

L. Storch u rnu.

Tvar (sukno), koja se nebi dopala, može se zamjeniti.

Uzoro se šalju badava i franko.